

国际贸易与投资要闻

2018 年第 185 期（总第 1188 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 9 月 26 日

目录

美韩签署贸易修正协议.....	1
中国和孟加拉国共商电力发展合作.....	1
中巴首个水电投资项目进入全面施工阶段.....	2
中企承建东非最长铁路隧道在肯尼亚贯通.....	3
中国企业重获尼泊尔 25 亿美元水电站项目.....	4



美韩签署贸易修正协议

9月24日，美国总统特朗普和韩国总统文在寅共同签署了美韩双边贸易修正后协议。这意味着韩国方面不得不在贸易摩擦中调整姿态。据美国贸易代表办公室网站消息，修改后的美韩双边贸易协议调整如下：美国将继续对韩征收铝进口关税，韩国每年最多向美国出口270万吨钢铁，占2015~2017年韩国年均对美钢铁出口量的70%；韩国放弃对美国进口汽车执行本国安全标准，改用美国标准（排放测试等），并将美国汽车生产商的进口配额扩大一倍，每家美国车企一年向韩国出口汽车上限由2.5万辆增至5万辆；本将于2021年到期的美国对韩国皮卡征收25%的关税延长20年，延至2041年；同时，美国的药品和农产品将更容易进入韩国市场。新协议进一步为美国商品撑开了韩国的贸易大门。作为交换，韩国此前获得的钢铁关税“临时豁免权”则升级为“永久豁免”，但要受美国进口配额限制。

（观察者网/9月25日）



中国和孟加拉国共商电力发展合作

由中国驻孟加拉国大使馆主办的“孟加拉国电

力发展和中孟电力合作”研讨会 24 日在孟首都达卡举行。来自孟加拉国电力、能源与矿产资源部等部门官员以及中国电建等在孟中资电力企业代表近 80 人出席了研讨会。中国驻孟加拉国大使馆经商参赞李光军表示，这次研讨会为孟方官员和中资电力企业搭建了交流平台，将推动中孟电力合作健康发展，造福两国人民。孟加拉国电力行业正处于投资热潮，但孟环境承载力低，受气候变化影响大，希望孟政府加强电力发展规划，实现可持续发展。会上，中资电力企业代表与孟方官员就电力项目开发、建设及运营，加强中孟电力合作进行了深入交流。孟方官员表示，孟加拉国电力行业发展具有很大潜能，非常欢迎中国企业投资建设发电厂和电网等基础设施，以及太阳能、风能等新能源产业。（新华网/9 月 25 日）



中巴首个水电投资项目进入全面施工阶段

中巴经济走廊首个水电投资项目卡洛特水电站 22 日顺利实现大江截流，标志着该走廊优先实施项目进入全面施工阶段。在当天卡洛特水电站项目施工现场举行的截流仪式上，巴基斯坦能源部长奥马尔·阿尤布·汗表示，中巴经济走廊建立在两国长

期友好关系上，是两国的共同利益所在，将为巴基斯坦经济发展提供动力。他表示，卡洛特水电站建成后，不仅可以为巴基斯坦带来廉价的清洁能源，还能为当地民众创造更多就业机会。中国驻巴基斯坦大使姚敬表示，中国与巴基斯坦新政府已就共同推进中巴经济走廊建设达成共识，双方将保证包括卡洛特水电站项目在内的走廊项目顺利完工。在走廊下一步建设中，双方将会更加关注包括教育、健康以及减贫在内的社会领域发展。（新华社/9月24日）



中企承建东非最长铁路隧道在肯尼亚贯通

由中国交通建设股份有限公司承建的内罗毕—马拉巴标轨铁路（内马铁路）项目第一期恩贡隧道9月24日实现贯通。据悉，恩贡隧道全长约4.5公里，是目前东非地区最长的铁路隧道，其建成标志着内马铁路项目第一期取得了突破性进展。中国交建内马铁路项目总经理安爱军介绍称，恩贡隧道在内马铁路项目第一期的3条隧道中，长度最长、施工难度最大。在建设过程中，项目团队攻克了东非大裂谷地质断裂带设计施工技术难题。肯尼亚铁路公司

董事会主席迈克尔·瓦韦鲁在讲话中，对内马铁路项目团队在施工过程中展现的专业精神表示赞赏。他表示，该项目在建设期间为肯尼亚创造了大量工作岗位，培养了大量施工技术人员，带动水泥、钢材、运输等行业的发展，提高了肯尼亚工业化水平，推动肯尼亚经济增长。（新华网/9月25日）



中国企业重获尼泊尔 25 亿美元水电站项目

据尼泊尔政府消息人士称，尼泊尔将重新授权中国葛洲坝集团公司承建价值 25 亿美元的布迪甘达基水电站项目，从而推翻了上届政府的决定。2017 年 6 月，尼泊尔政府将该项目交由葛洲坝集团承建。而 2017 年 11 月，尼泊尔前政府决定撕毁布迪甘达基项目合同。目前恢复的装机容量 1200 兆瓦的布迪甘达基水电站项目是这个缺乏资金和能源的国家规模最大的基础设施项目。（日经中文网/9月24日）